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Z MÍSTA, KDE ŽIJEME 2022 | STEJNÉ PŘÍBĚHY, JINÁ JMÉNA 

TÝM 

NÁZEV A ADRESA ŠKOLY:  Cyrilometodějské gymnázium, ZŠ a MŠ v Prostějově 

Komenského 17, 796 01 Prostějov 

ČLENOVÉ TÝMU:   Dora Maršálková, Lucie Tesaříková, Lucie Tylová, Magda Malá, 

Martina Zimmermannová, Nikola Oříšková, Daniel Alexa 

VYUČUJÍCÍ:   Mgr. Jana Ligurská 

DATUM SETKÁNÍ S PAMĚTNÍKEM: 22. května 2022 

 

 

PAMĚTNÍK 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ PAMĚTNÍKA: Josef Jančík 

DATUM NAROZENÍ:   9.7.1940 

MÍSTO NAROZENÍ:    Otinoves 

VYBRANÝ CITÁT:  „No už je to pryč, taková byla doba. Matka vždycky říkala, že pomsta patří 

Pánu Bohu. Ne abys ses někdy mstil ty. Co zaseješ, to sklidíš. Miluj bližního 

svého jako sebe samého. Odpouštět - taková byla naše výchova.“ 

SEZNAM PŘÍLOH:  

Fotografie – společné rodinné foto, fotografie Marie Jančíkové při jejích 85. narozeninách, novinový 
článek z r. 1984, společná fotka pana Jančíka s našimi studenty z 22.5.2022, portrét pana Jančíka 
pořízený během besedy z téhož dne 

Popisky k fotografiím (wordovský dokument se zmenšenými fotkami a popisem toho, co se na nich 
nachází) 
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1) Uprostřed v šátku maminka Marie Jančíková, vlevo od ní náš pamětník Josef Jančík, vpravo od ní 

mladší bratr František Jančík, nahoře tři sestry Jančíkovy, další dva muži jsou švagři pana Jančíka a 

jejich děti. 
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2) Narozeninová fotka paní Marie Jančíkové. Podle číslice na dortu slaví 85 let, fotografie tedy bude 

z konce září 1989. Vzhledem k tomu, že na fotografii výše má paní Jančíková stejné oblečení, je velmi 

pravděpodobné, že vznikla ve stejný den při stejné příležitosti.  

Paní Jančíková zemřela 3.2. 1992 v nemocnici. Koncem života se přestěhovala k dceři do Plumlova. 

Měsíc před smrtí ji syn Josef v náručí vynesl z postele, aby ji kvůli závažnému zdravotnímu stavu 

zavezl do nemocnice. Dones vzpomíná na její slova: „Pepiku, ty už mě vynášíš.“ Už si uvědomovala 

blížící se konec. 
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3) Paní Marie Jančíková dostala v roce 1984 odznak „Zasloužilý pracovník podniku“. V článku se 

zmiňuje, čím se živila po 1. světové válce a pak až zaměstnání ve státním podniku od 60. let. To, že po 

2. světové válce spolu s manželem soukromě hospodařila a po r. 1948 odmítala odevzdat pole do 

družstva a vstoupit do KSČ, to se v novinách nezmiňuje. Ani to, že svá pole pod nátlakem darovala 

začátkem 60. let státu, aby získala alespoň zaměstnání uklízečky. Bohužel se nám nepodařilo 

dohledat, ze kterých novin a dne výstřižek je. Text vzhledem ke zmíněným okolnostem evidentně 

vyšel jen pár dní po 26. září 1984. 
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4) Naše setkání s panem Jančíkem, které se událo 22.5.2022 v Otinovsi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) Fotografie pana Jančíka pořízená během besedy s našimi studenty 

 


